

# 中东部大范围高温持续

## 台湾岛及东南沿海或将遭遇“台风雨”

本报讯 今年以来最强高温过程,昨日仍处于鼎盛阶段,高温范围广,新疆、山东、河南、浙江、江苏、安徽局地可达40℃以上。不仅白天热,中东部多地夜间最低气温也接近甚至达到30℃,闷热贯穿全天。在副热带高压边缘,今后三天四川盆地到华北、东北一带仍将是主要降雨区,同时随着今年第4号台风“丹娜丝”的靠近,台湾岛及东南沿海的风雨将增强。

在副热带高压控制下,我国正经历今年以来最强高温过程,昨日仍是本轮高温的鼎盛时段,中央气象台继续发布高温黄色预警。未来三天,黄淮、江淮、江汉、江南等地部分地区将有较大范围持续性高温天气,部分地区有37℃至39℃高温,局地最高气温将超过40℃。

今天起随着副热带高压减弱东退,高温范围将会有所缩小,但在黄淮至江南一带高温仍是“主角”,多地还将出现连续高温,高温强度同期罕见。城市中,济南今后7天高温“全勤”,南昌高温日数也达6天,杭州今天或将出现当地有观测记录以来最早40℃。

此次高温过程不仅白天天气高温,夜间最低气温也是高得同期少见。今后5天,黄淮到江南多地最低气温将接近甚至达到30℃。郑州、济南、武汉、长沙、南昌、上海、杭州,闷热将贯穿全天。

今起三天,我国南海带依然环绕副热带高压展开,同时随着南海热带低压加强为今年第4号台风“丹娜丝”,并且向台湾岛西南部到福建北部一带沿海靠近,台湾岛及

东南沿海的风雨也将增强。

今日,内蒙古河套地区和中部、陕西西北部和西南部、山西北部、四川中西部、云南北部、浙江东南部、福建东部、广东东部、台湾岛等部分地区有中到大雨,其中,福建东南部、台湾岛大部等部分地区有暴雨或大暴雨。

“目前整个副热带高压控制着我国中东部大部分地区,进而引导着夏季风北推。当前夏季风的北界已经到达东北地区南部、华北地区中南部、西北地区东部一带,季风携带的水汽和热量也随之而来,形成了高温高湿天气。”中央气象台首席预报员孙军说。

孙军分析,未来一周可能都会处于这种天气中。虽然河北、天津等地近日降雨能暂时减少大气中的水汽含量,但在西南暖湿

气流持续影响下,水汽能够得到快速补充。“未来一段时间副热带高压将进一步北抬,主体仍将控制华北这一带地区。因此中途可能会有阵雨或雷阵雨天气短暂缓解闷热,但是总体高温闷热的天气还会持续。”他说。

中国气象局公共气象服务中心高级工程师李怡表示,高温高湿环境会使人体散热能力减弱,导致体温调节失效,增加中暑和心脑血管等疾病的发作风险。大量出汗也会导致脱水或电解质失衡,影响循环系统功能。

专家建议,老人、儿童、慢性病患者及户外工作者等高风险人群需要及时补水,避暑降温,适当使用空调降温功能,多待在通风处和阴凉处。(新华)

## 中国人民抗日战争纪念馆将恢复开放

### 参观免费免预约

新华社北京7月5日电 中国人民抗日战争纪念馆5日发布公告称,中国人民抗日战争纪念馆将于2025年7月8日起恢复开放。

根据公告,中国人民抗日战争纪念馆实行免费预约参观。周一闭馆,国家法定节假日、重要抗战纪念日照常开放。开放时间为9:00—16:30,按规定时间提供定时讲解,16:00停止入馆。2025年7月19日至8月31日,中国人民抗日战争纪念馆实行延时开放服务,开放时间为每日9:00—18:00,17:30停止入馆。

据介绍,因实施展陈改造,自去年9月29日起,中国人民抗日战争纪念馆闭馆。

## 特朗普签署“大而美”法案

### 马斯克再提成立新政党

本报讯 美国总统特朗普4日下午签署“大而美”税收和支出法案,标志着这一备受争议的法案正式成为法律。

这项法案于3日在美国众议院以微弱优势获得通过,特朗普如愿将签署仪式变成美国“独立日”庆祝活动的一部分。

签署仪式前,特朗普发表讲话再次解释了为什么这个法案“大而美”,并称赞国会参议院多数党领袖约翰·图恩和众议院议长迈克·约翰逊的努力。

这项法案体现了特朗普的重要执政议程,主要包括减税、削减医疗保险和营养补助项目支出,增加军事和边境安全支出等。

美国两党议员对该法案意见分歧严重。在3日众议院的投票中,所有民主党议员和两名共和党议员投了反对票。美国媒体认为,该法案将使美国已经高企的财政赤字在未来十年再增加约3.3万亿美元,同时上千万美国民众将失去医疗补助和食物补贴。

在特朗普7月4日将“大而美”法案签署成法的几个小时前,特朗普的前盟友、企业家埃隆·马斯克通过社交平台发起了一项关于成立美国新政党的投票。

“独立日这天正好问问大家:你们是否想从两党制(有人会说这是‘同一政党’)中独立出来?我们要不要创立一个‘美国党’?”当地时间7月4日,马斯克再次在社交平台上发布有关建立新政党“美国党”的投票。截至目前,已经有超过108万个账号参与投票,其中64.4%选择了“是”,35.6%选择了“否”。

据了解,马斯克于6月5日首次提出这一想法。他在社交平台上向2.2亿用户发起投票,询问是否同意“是时候在美国创建一个真正代表80%中间派的新政党了”。投票结果显示,当时超过80%的投票者都选择“是”。(新华 央视)

## 中国足协球员自荐系统超2.5万人注册

据新华社北京7月5日电 中国足协6日宣布,该协会推出的球员自荐系统自今年3月1日正式上线以来,受到社会各界广泛关注。截至6月30日,已有25487人进行注册,6813人提交个人基础信息,1065人按要求完整上传了相关技术数据资料,启动了自荐流程。

中国足协在官网介绍,1065名自荐球员中,男子球员1035人,女子球员20人,年龄最小的仅5岁,最大的47岁,2011至2013年龄段球员占比超过总人数的69%。

根据足协此前发布的通告,自荐系统功能通过“主动注册—信息填报—初筛评估—选拔入库—动态复评”五大流程实现。目前,经过中国足协青少年足球部、国家队管理部、女子足球部组织的专家团队初筛评估,303人进入到备选库。其中,来自海外地区的11名自荐球员中,有4人入选。

通过专家团队对自荐球员身体条件、技术能力、比赛理解等多维度评分,备选库中16名球员已进入到青少年足球部组织的2011、2012年龄段大区训练营。

中国足协此前表示,球员自荐系统的推出,旨在畅通足球人才选拔通道,拓宽人才选拔渠道,不拘一格降人才,有效防治群众身边的足球选材不正之风和腐败现象。未来,中国足协将继续优化该系统,完善球员选拔机制,持续挖掘优秀人才。

## 切尔西晋级世俱杯四强

### 半决赛对阵弗鲁米嫩塞队

据新华社费城7月4日电 在4日费城进行的2025世俱杯四分之一决赛中,切尔西2:1击败帕尔梅拉斯队晋级四强。

两队曾在2022年世俱杯决赛相遇,切尔西当时2:1战胜帕尔梅拉斯。如今再次相遇,切尔西心理占优,帕尔梅拉斯则想完成“复仇”。

当日稍早进行的另一场四分之一决赛中,巴西的弗鲁米嫩塞队2:1淘汰亚洲“独苗”利雅得新月队,率先晋级四强,他们将与中国队争夺决赛名额。

# 加沙停火谈判前景如何

## 哈马斯积极回应停火提议

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)4日晚发表声明说,已就加沙地带停火提议向谈判斡旋方作出“积极”回应。以色列媒体随后援引以官员的话报道说,已收到哈马斯的回应,目前正在研究细节。加沙停火谈判目前进展如何?停火协议可能包含哪些内容?达成协议的关键是什么? □新华

### 谈判进展如何

美国总统特朗普1日表示,美国和以色列当天就加沙地带局势进行长时间会谈,以方同意与哈马斯达成60天停火协议的必要条件,卡塔尔和埃及将提交协议的最终文本。他希望哈马斯也接受这项协议。哈马斯2日说,已就停火提议开始内部磋商。

4日晚,哈马斯发表声明说,就阻止以色列对加沙地带的侵略,哈马斯与多个巴勒斯坦派别完成内部磋商,并向谈判斡旋方作出“积极”回应。哈马斯已“做好认真准备,以便立即开启关于停火协议框架实施机制的谈判”。

巴勒斯坦方面一名知情人士透露,哈马斯基本同意最新停火协议的内容,仅提出了一些较小修改意见。以色列媒体4日晚援引以方官员的话报道说,以方已收到哈马斯的回应,正在研究哈马斯提出的修改意见。

美国有线电视新闻网4日援引一名知情人士的报道说,预计以色列和哈马斯将很快进入近距离对话式谈判阶段,可能需要数天完成,也可能更快。这名知情人士说,谈判的一项关键议题是停火期间以军在加沙地带后撤的时间表。

期内,以色列与哈马斯没有达成结束加沙战争的协议,斡旋方将继续就此进行谈判;二是恢复由联合国主导加沙地带人道主义物资的分发;三是加沙地带的以色列军队撤至今年3月2日前的位置。

以色列与哈马斯今年1月达成加沙地带停火协议,但协议规定的第二阶段停火谈判迟迟未能推进。以色列以哈马斯拒绝接受美方提出的后续停火方案和释放以方遭扣押人员为由,3月18日起恢复对加沙地带大规模空袭及地面军事行动。

官,包括哈马斯下属武装派别卡桑旅的战斗支援部门负责人哈坎·伊萨、汗尤尼斯旅作战部门负责人穆罕默德·谢赫等。

据以色列总理办公室发布的信息,内塔尼亚胡2日在以色列南部城市阿什凯隆的一场活动中说,将“连根铲除”哈马斯。“哈马斯将不复存在,它完了。我们将解救以色列所有被扣押人员,将哈马斯连根铲除。”

1300余次地震。据日本《每日新闻》报道,日本社交媒体平台疯传的“大灾难”源自日本漫画家龙树谅的漫画《我所看见的未来 完整版》,书中提到2025年7月5日将发生大灾难。该书最初于1999年出版,封面上写着“2011年3月将有大地震”,这与2011年3月11日东日本大地震时间巧合,因此书中相关“预言”引发关注并广泛传播。

尽管龙树谅今年6月在新书《天使的遗言》中对大灾难预言予以澄清,但未能阻止谣言继续传播。

气象厅地震海啸监视部门负责人海老田贵俊在记者会上表示,即便预言偶尔成真,但那仅仅是巧合,并无科学依据,以现有科学技术还很难预测地震。

吐噶喇列岛附近海域近日多次发生地震。据日本媒体报道,自当地时间6月21日至7月5日7时,该地区共发生了

相关方没有公布最新停火协议的内容。但据多家媒体披露,最新方案提出加沙地带停火60天,在此期间,哈马斯移交10名被扣押人员和18具被扣押人员的遗体。

以色列《国土报》4日报道说,该报获取的一份由卡塔尔草拟的停火协议副本显示,在60天停火期内,哈马斯应于第一

天移交8名被扣押人员,于第50天移交另2名被扣押人员,于第7天和第30天分别移交5具遗体,于第60天再移交8具遗体。《以色列时报》报道说,如果完成10名被扣押人员和18具遗体的移交,那么加沙地带将还剩下22名被扣押人员。

另据黎巴嫩媒体报道,最新停火协议包含三方面承诺:一是如果60天停火

真停得了吗

以色列总理内塔尼亚胡拟于7日访美并会见特朗普。有美国媒体分析称,特朗普希望在内塔尼亚胡访美前后促成加沙停火,以作为其外交方面的政绩,但能否停火关键在于以方态度。

以色列国防军4日发表声明说,过去一周,以军部队在加沙地带持续展开军事行动,已实现对加沙地带约65%面积的“作战控制”,并打死100余名武装人员。被打死的武装人员中有多名指挥

日本气象厅:确有地震 但无关“预言”

新华社东京7月5日电 就在日本社交媒体平台疯传“日本今年7月5日将发生大灾难”之时,日本鹿儿岛县吐噶喇列岛附近海域5日发生5.4级地震。日本气象厅随即举行记者会,表示此次地震与所谓“大灾难”的网络谣言没有关联。

截至当地时间5日深夜,谣言依旧是

## 聚焦乌克兰局势

### 俄多地遭乌克兰无人机袭击

#### 分析称或在俄境内组装发射

本报讯 俄罗斯国防部5日通报说,俄多地遭乌克兰无人机袭击,俄防空系统击落累计超过100架无人机。乌克兰军方说,乌特种部队当日凌晨对俄一军用机场发动袭击,以削弱俄军对乌空袭能力。

俄国防部通报说,莫斯科时间4日23时至5日9时40分,俄防空系统在莫斯科及莫斯科州、沃罗涅日州、布良斯克州、别尔哥罗德州、库尔斯克州等10多个地区累计击落超过100架无人机。

莫斯科市市长索比亚宁当日在社交媒体发文说,意图袭击莫斯科的乌克兰无人机已被俄防空部队击落。沃罗涅日州州长古谢夫也在社交媒体上发文称,该州5日遭乌克兰无人机袭击,但未有人员伤亡。

乌克兰武装部队总参谋部5日在社交媒体发文说,乌特种部队当日凌晨对沃罗涅日州的鲍里索格列布斯克军用机场发动袭击,以削弱俄军对乌空袭能力。乌总参谋部说,该机场部署有苏-34、苏-35和苏-30SM等多款战机,机场一处滑翔炸弹仓库和一架教练机遭到袭击,具体情况正在进一步核实中。

鲍里索格列布斯克军用机场是俄空军一处小型训练机场。据乌方此前发布的消息,乌国家安全局等部门曾两次策划实施对该机场的无人机袭击,造成机场内多架战机和弹药库等设施受损。

当地时间7月5日,俄联邦功勋军事飞行员、退役少将弗拉基米尔·波波夫在接受俄媒《论据与事实报》的采访时,分析了在冲突中,飞抵俄罗斯伊热夫斯克、喀山、罗斯托夫等地的无人机型号及起飞点。

关于乌军使用的无人机,波波夫称,在战报中最常被提及的无人机型号是“柳特”和“恰克隆-V”。前者航程超过1000公里,时速约150公里;后者是前者的轻量化版本,航程为500公里。波波夫分析说,这也表明该无人机有可能在俄境内发射。

波波夫称,乌克兰通过某种方式将无人机部件运往俄罗斯,有可能通过个人协助运输,也可能通过第三国转运,并且所有组装和调试工作均在俄境内完成。他表示,“发射点距目标不会超过150—300公里,否则无法到达”。

波波夫认为,乌克兰在冲突中使用不同型号的无人机,并非出于作战优势考虑,而是在平台和系统尚未完善的情况下,出于填补武器短缺的考虑。(新华 央视)